阆中市分公司

本报讯 近日,四川省南充市总工会评选出7个 "劳模和工匠人才创新工作室",阆中市邮政分公司 "侯兵创新工作室"榜上有名,并获得奖金。"侯兵创新 工作室"成立于2022年6月,工作室领衔人为侯兵,现 有成员13名,平均年龄27岁。自工作室成立以来,团 队成员秉承"人民邮政为人民"的服务宗旨,深耕农村 市场,服务地方经济,提升企业产能,打造了一支爱岗 敬业、勇于创新、乐于奉献的创新团队。

中国邮政报

为着力解决农产品基地"融资难、销售难、物流 难"等问题,"侯兵创新工作室"以合作社(家庭农 场)、农产品深加工企业为切入点,全面嵌入基地农 产品产前、产中、产后各个环节,制定"一社一策""一 场一案",提供"一对一"综合服务解决方案。截至目 前,"侯兵创新工作室"建立了1个邮乐"阆中特色 馆"、3个抖音直播号、1个视频直播号,上线80余款 阆中特产、农产品,对接和扶持产业合作社及家庭农 场 113 个,合作共建农产品溯源示范基地 10 个、电商 示范基地15个,农产品销售额达800余万元,带动了 当地211户农户增收。

□王英

通辽市分行 举办"辣椒贷"产品推介会

本报讯 邮储银行内蒙古自治区通辽市分行近日 联合开鲁县辣椒产销协会,共同举办红干椒产业贷款 推介会,向红干椒收购行业会员单位介绍红干椒产业 贷业务。会上,开鲁县支行与开鲁县辣椒产销协会签 订"银企合作协议"。根据协议,邮储银行将每年投放 不低于1亿元资金用于红干椒的种植和收购。

开鲁县红干椒种植面积达40万亩,年产量达2.5 亿斤,总产量占全国四分之一,主要出口韩国,销往我 国南方地区,作为提取色素和食用的产品,是开鲁县 乃至通辽市最重要的产业之一。开鲁县现有收购客 户181户,此次推介会到场客户55户,现场申贷客户 45户,申请金额合计7500万元。目前,邮储银行已开 展现场调查收集资料和平行作业工作。接下来,通辽 市分行将加快现场调查和上报工作,争取在红干椒收 购期到来前完成对首批客户的贷款发放工作。

□康建军

黄梅县分公司

"多多买菜"同城配送运营高效

本报讯 8月14日,湖北省黄冈市黄梅县邮政分公 司"多多买菜"同城配送项目正式开仓运营,日均配送 订单超过5000件。截至8月31日,新增业务收入10万

今年以来,黄梅县分公司高度重视同城配送业务发 展,积极组建项目组,抢抓市场促发展。该分公司通过 多次走访沟通,深入了解客户需求,最终与"多多买菜" 黄冈项目部达成合作协议,为城区、蔡山、小池、分路等 乡镇500多个团点配送生鲜商品。

为确保生鲜商品新鲜送达,该分公司挑选了10名 分拣员、13名配送员,全力以赴做好项目配送服务。客 户当天23点前从网上下单的商品,由"多多买菜"武汉 总仓运送至黄梅邮政"多多买菜"配送中心,在次日凌 晨3点、5点、6点这3个时间段集中打包后,9点开始配 送。工作人员会规划最优路线,确保订单商品及时配 送到位。

□陈胜 但汉婕

河南邮政加快打造服务乡村振兴发展生态

本报讯(记者 贾红伟) 今 年以来,河南省邮政分公司在服务 乡村振兴工作中,积极构建能力、 市场、协同三个体系,全面拓展 "村社户企店"五大客群,以系统 化、规模化成效,加快打造邮政企 业服务乡村振兴发展生态。截至8 月底,河南省分公司服务乡村振兴 五大领域主要指标有8项超序时 进度,其中,邮快合作建制村覆盖 率、快递进村业务量、农村电商上 下行商流规模、优质邮乐购站点数 等,均居全国邮政前列。

2023年9月12日 星期二

www.chinapostnews.com.cn

本版编辑:陆航 电话:(010)83161002

河南省分公司以"农产品销

售、金融信贷、农产品寄递"三大 业务为牵引,全力推动服务乡村 振兴工作落地。该分公司强化顶 层设计,制定下发了《河南邮政 2023年县乡村三级物流体系建 设运营工作实施方案》,联合石家 庄邮电职业技术学院,组织各市 邮政分公司编制本地区规划,提 升三级物流体系建设工作的科学 性和前瞻性。加强与政府部门合 作,深化交邮、邮快合作,加快推 进36个重点示范县项目建设、 112个乡镇共配中心建设以及 "网点+站点"数字化转型等。截

至8月底,全省累计开通交邮联 运线路164条,复用站点1838个, "两中心一站点"建设推进顺利, 邮快合作建制村覆盖率达到 86.4%,实现快递进村业务量2亿

河南省分公司聚焦"村社户 企店"五大客群和全省19个重大 乡村特色产业,以及15个全国级 和73个区域级农产品基地,推行 "一类一策""一业一策""一品一 策"规范化、差异化服务。紧抓邮 政"919电商节"等节日特点,针 对不同产业、不同农产品提供专

属服务解决方案,以产销对接会 等重点推进西峡猕猴桃、原阳大 米等项目。8月29日,河南省分 公司在南阳市西峡县启动了"乡 村振兴 邮我助力"第三届猕猴桃 丰收节,当天订单额达1100万 元。1-8月,全省邮政实现农产 品销售额10.42亿元,居全国邮政 第2位;农村电商打造了千万元 级大单品9个、亿元级大单品3 个,实现大单品交易额10.06亿 元,居全国邮政第2位。

今年以来,河南邮银联动已 高标准建成乡村振兴服务工作室

751个,协同推进整村授信、整村 开发,截至目前,共发放"融资E" 贷款46.10亿元。河南省分公司 以"网点+站点"为依托,持续打 造"邮乐直播+社区团购+线下配 送"营销场景,加快推进周口邮烟 协同生态体系等最佳实践在各市 的推广,加大双屏机、进销存系统 在优质站点的配备使用力度,年 底前全省邮政确保打造配备双屏 机、常态化使用进销存的站点不 少于5000个,进一步搭建生态场 景,提升站点数字化水平,实现各 业务间双向引流、相互赋能。

让"阳光玫瑰"声名远扬

一线风采

适逢秋高气爽、硕果累累的 时节,浙江省丽水市缙云县双溪 口的"阳光玫瑰"葡萄迎来丰收 季。8月29日早上9点30分,"缙 邮·正青春"直播间走进了双溪口 "阳光玫瑰"葡萄种植基地,在整 齐排列的葡萄大棚里,一串串晶 莹剔透、圆润饱满的葡萄挂满枝 头。跟随镜头,缙云县邮政分公 司的主播丁凯聪带着守候在直播 间的粉丝们近距离感受着"阳光

"我们的葡萄充分吸收了阳 光雨露,甜而不腻,果肉鲜脆多 汁,从舌尖甜到心间!"丁凯聪介 绍道,"秋天的第一份阳光玫瑰, 链接下单,邮政直达!"虽然天公 不作美,下起了小雨,但仍然抵挡 不住粉丝们的热情,直播间的点 赞量和观看数量不断上升。

"我是一个农民,种了17年 的'阳光玫瑰'。以前因为名气不 大,哪怕品质再好,销量都比不上

人家。去年和你们合作后,很多 外地人也尝到了我的葡萄,我打 心里觉得开心,希望有更多的人 能尝到我的葡萄!"缙云县杰帅葡 萄专业合作社负责人项先生对着 镜头说着缙云方言,眼神里流露 出希望的光芒。

"带着项大叔的希望,也希望 缙云的乡村农品走得更远,我们 来一波儿截图抽奖吧,请小伙伴 们把'助农共富'打在屏幕上!"一 次次抽奖活动让直播间里热情高

此次直播是政企合作助农的 一次实践,缙云县双溪口乡政府、 邮储银行等单位都进行了前期宣 传和现场带货。直播累计观看人 数 1049 人次,点赞量达 5456次, 全渠道交易额16496元。为了保 证葡萄的新鲜度,缙云县分公司 采用"小店+优鲜"的方式,沿用 了之前"寄递+自提"的配送模 式,让客户能够更快收到自己下 单的"阳光玫瑰"葡萄。

□沈佳



合肥首家咖啡邮局开业

9月1日,在安徽省合肥市四牌楼邮政大 厦一楼,咖啡邮局四牌楼店正式开业。这是 合肥首家咖啡邮局,店铺面积为80平方米, 以邮政绿为主题色,包含咖啡运营区、文创 区、休闲区。

四牌楼作为"市中心的中心",见证了合 肥市的巨大变化。邮政大厦作为合肥地标之 一,承载了很多合肥人的记忆。此后,咖啡邮 局四牌楼店将会开展集邮展、文艺沙龙等文 化活动,传播邮文化和合肥城市文化。同时, 咖啡邮局将在三河古镇、合肥高新区等地"现 □孟筱萌 摄影报道

济南市分行 用金融"活水""浇灌"玫瑰

"资金是我们做大做强的源 头,没有钱,企业就转不动。随着 平阴玫瑰的知名度越来越高,我 们企业也扩大了生产规模,通过 玫瑰花收购,经过烘烤、加工、包 装产出玫瑰花冠茶、花酱、玫瑰饼 等,前期资金投入比较大,幸亏邮 储银行及时上门服务,为企业生 产提供了足够的原料收购资金。"

从事玫瑰花制品加工、销售的 负责人刘振芳谈起邮储银行,感激 之情溢于言表。邮储银行济南市 平阴县支行在了解到该企业的资 金困难后,客户经理及时对接,在 极短时间内为企业授信并放款150 万元。2018年,济南市政府将平阴 玫瑰列为全市十大农业特色产业 之首予以重点扶持。2021年4月,

市花。玫瑰产业从无 到有、从小到大,产业 的发展离不开金融 "活水"对"市花经济"

平阴玫瑰增选为济南

的持续浇灌,离不开邮储银行对农 户、企业的持续资金扶持。

为支持特色玫瑰产业发展,平 阴县支行根据玫瑰花产业链资金 需求特点,每年1月至6月配备专职 客户经理服务玫瑰片区客户,积极 走访了解客户需求,对有需求的客 户实现提前授信,用款时支用,防止 客户在收购鲜花时着急用款影响 收购,全年持续开展玫瑰花销售网 点、店面经营贷款服务。截至目前, 该支行对玫瑰产业累计发放贷款 超2500万元。

济南市分行高举服务"三农" 大旗,坚持市场定位,深耕县域经 济,聚焦特色产业,助力乡村振 兴。截至目前,济南市分行涉农 贷款余额超90亿元。 □靳晓东



(上接第1版)

三要提升能力,形成核心竞争力, 要提升专业能力,集团总部在专 业能力的培养方面要给予大力支 持;要提升协同能力,找准协同突 破点,最大化发挥邮银差异化的 协同优势;要提升数字化能力,集 团总部要在科技发展上给予支 持,使雄安邮银发展契合"未来之 城"特点。四要打好基础,优化雄

安邮银网点布局及规划使用,创 新推动服务能力跟上城市的进步 与发展;优化总部在雄安布局,做 好软件研发中心的运行试点工 作;优化未来邮政快递处理能力 布局,为服务新区建设提供支撑。

在座谈时,郑国雨还就雄安 邮银科技发展赋能、公贷流程优 化、网点布局、人力配备等问题和 与会人员进行了深入探讨。

阿克苏地区分公司创建 "扫黄打非"基层站点

本报讯 为全面提升邮政 "扫黄打非"工作水平,发挥邮 政快递网点在查缴非法出版物 过程中的前沿关口作用,近日, 新疆维吾尔自治区阿克苏地区 邮政分公司开展了"扫黄打非" 工作站创建工作。目前,阿克 苏地区分公司已创建10个"扫 黄打非"基层工作站,实现了对 辖区内全部邮政快递品牌和各 县(市)邮政"扫黄打非"工作站

在地区邮政管理局和地区 "扫黄打非"办的指导和支持

下,阿克苏地区分公司结合邮 政快递业实际,开展了为期一 个月"扫黄打非"画像法及寄递 安全"三项制度"培训,将"扫黄 打非"工作融入文明创建、平安 建设、公共文化服务等工作。

该分公司健全了工作站 《扫黄打非工作制度》等上墙公 示制度,建立了《邮政快递企业 扫黄打非制度汇编》《扫黄打非 登记台账》,悬挂张贴了"扫黄 打非"警示标语及奖励举报电 话等。联合地区"扫黄打非" 办、地区文旅局等单位开展了

"扫黄打非"专项检查,将"扫黄 打非"重点工作与意识形态工 作相结合,实现资源信息共享、 案件线索共享。各基层站点强 化组织保障,抓好队伍建设,常 态化开展市场巡查,及时发现 上报问题线索,坚决将非法出 版物堵截在寄递渠道之外,切 实发挥信息员、协管员、宣传员 作用,坚决守护基层意识形态 安全和文化安全。

"扫黄打非"工作站将有力 推动整个邮政寄递业的规范发 展和"扫黄打非"工作的深入开 展。工作站将密切关注邮政快 递包裹中的出版物,通过加强线 索收集、快速准确鉴别和处置非 法出版物等工作,有效地遏制非 法出版物的蔓延。 □**陈想平**

杭州亚运会火炬湖州传递 两名邮政员工参与

(上接第1版)

自2017年进入湖州邮政工作以来, 邹康乐从一线揽投员做起,积极开拓快 递包裹市场,与同事们一起,用心、用情 全力推动湖州快递包裹业务发展。短 短几年,他从"门外汉"成了快包"专 家",解决了包分机处理自动封发与条 码齐格的难点,提高了处理效率,助力 快包业务发展。在邹康乐的带领下,帮 助客户从单一的购物平台拓展到直播 等销售渠道,与织里童装市场共成长, 推动了当地电商行业高速发展。

在湖州邮政工作的这些年里,邹 康乐先后获得湖州市国资国企系统优 秀共产党员、浙江省青年岗位能手、全 国邮政系统先进个人、浙江省五一劳 动奖章等荣誉。

邹康乐感慨道:"亚运火炬传递了 力量与希望,传递了拼搏向上的亚运 精神。正如我们手中的每个快递,都 在传递着爱与期待,都凝聚了邮政人 浓浓的感情。在未来的工作中,我将 以亚运火炬手荣誉为动力,不断提升 自己的专业素养和服务水平,更好地 为人民群众服务,为邮政发展贡献自 己的力量!"

赵彬:传递美好生活

9月9日11时07分,湖州市德清县 邮政分公司武康特快揽投部经理赵彬 作为第164棒火炬手,顺利将亚运"薪 火"传递给了下一位火炬手。

"能成为亚运火炬手,我感到无比 激动和自豪,这是我一生的光荣和骄 傲! 我将把亚运精神传承好,时刻铭记 '人民邮政为人民'的服务宗旨,像传递 亚运'薪火'一样,服务好人民群众,传 递好美好生活!"赵彬难掩激动心情。

自1999年加入德清邮政工作以 来,赵彬一直从事一线揽投工作。2015 年,他成为揽投部经理,既是揽投管理 员,也是一线揽收员。

三年前,为了解决当地春笋滞销 的难题,赵彬驾着邮车驶往龙胜村,每 天运输2万多斤春笋发往杭州、桐乡、 嘉兴、萧山机场、安吉等地。为了配合 各个市场、机场、车站的时间节点,确 保运输无缝衔接,保障春笋运送时效 和品质,那些日子里,他连续作战,常 常忙到凌晨才回到家。那一年,赵彬 和他的团队步履不停,帮助当地笋农

销售了77吨的春笋。

紧要关头站得出,业务发展冲在 前。近年来,赵彬瞄准社区团购新市 场,开发寄递新项目,带领团队与购菜 平台合作,开启了社区团购网格仓,率 先在全省尝试"销配一体化"运行模 式,并在湖州全市复制推广。

赵彬先后获得集团公司"国内特 快超常规发展先进个人奖"、全省邮政 "双11"优秀经营团队奖、湖州市第一 届"最美快递员"、德清县第二届"最美 快递员"等荣誉。

"快递小哥像勤劳的小蜜蜂,是最 辛勤的劳动者,为大家生活带来了便 利。今天我代表广大'小蜜蜂'传递亚 运'薪火',在今后的工作中,我也将秉 承亚运火炬手的使命,把'心心相融, 爱达未来'理念融入工作,更好地为用 户传递'有爱'的包裹,更好地满足人 民群众的用邮需求。"赵彬说。